

大批球迷闖關入場 紅軍指安排失當籲徹查

歐聯決賽假波飛釀騷亂



■ 利物浦球迷紛紛亮出他們的門票，抗議未能入場。 美聯社



■ 一名小球迷因未能入場觀賽，淚灑當場。 路透社

今屆歐洲聯賽冠軍盃（歐聯）決賽前晚在法國巴黎上演，由利物浦對決皇家馬德里。然而這場歐洲足球壇最高榮譽賽事，開賽前卻因「假球票」問題引發騷亂。大批利物浦球迷遲遲無法入場，並與警方爆發衝突，歐洲足協及巴黎警方賽後發表聲明，強調許多持假球票的球迷嘗試強行「闖關」，阻礙正常入場流程。利物浦則批評賽會場地安排失當，敦促歐洲足協徹查事件。

今次歐聯決賽合共售出 7.5 萬張門票，根據歐洲足協的票務安排，參加決賽的兩間球會各獲得 2 萬張門票，但法國媒體報道，共有超過 6 萬名利物浦球迷在近幾天來到巴黎，相信不少球迷可能持有假門票。巴黎警方事先則估計約有 3 萬至 4 萬名未有購票利物浦球迷湧入巴黎，希望感受決賽氛圍，又或嘗試強行闖入球場。許多



■ 一名球迷攀上球場的柵欄，企圖爬入球場。 美聯社

球迷及現場記者都表示，大批利物浦球迷當日提早兩小時便抵達決賽場地聖但尼球場，不過現場人數眾多，不少人等到賽前都未能進入。

比賽最終延遲 37 分鐘

球迷們嘗試入場未果，隨即與警方發生衝突。警方在混亂中還疑似關閉閘門，試圖阻擋沒有球票或持假球票的人群，卻將部分持有真票的球迷也攔在場外，雙方衝突隨之升溫。警方動用催淚彈和胡椒噴霧嘗試驅散人群，在場法新社記者稱約有 20 名球迷成功突圍，翻越圍欄進入球場。

到原定開賽時間前，皇家馬德里一方的球迷已陸續入場，但利物浦一方看台仍有不少空位，賽會只得兩度延遲比賽 15 分鐘，還在球場屏幕解釋原因是「球迷遲到」，頓時引來不滿。最終比賽延遲 37 分

鐘才正式開始。

警方驅逐滋事分子

歐洲足協事後在聲明中強調，賽前騷亂與球迷持假票有關，「比賽開始前，利物浦球迷區入口被數以千計持有假球票的球迷阻塞，這些門票不能讓他們通過檢票口，希望入場的球迷不斷聚集。賽事最終需延遲展開，讓更多持有真門票球迷入場。」

巴黎警方賽後也稱，決賽前有一些沒有門票、或是持有假球票的球迷在外側防護欄造成混亂，「他們強闖球場，拖延其他觀眾入場程序。」聲明還指有球迷趁亂越過圍欄入場，但警方迅速介入驅逐滋事分子，讓其他觀眾順利入場。在比賽期間，警方也未收到來自雙方球迷區的重要事件報告。

利物浦的聲明坦言對騷亂事件感到失望，「球迷進入聖但尼球場時遇到問題，且場地保安圍欄失效。這是歐洲足球最盛大的賽事，球迷不應該遇到這種情況。」聲明亦堅稱歐洲足協將「球迷遲到」解釋作賽事延期原因並不正確，呼籲就事件進行正式調查。

天價「黃牛飛」一張近九萬

歐聯決賽一票難求，「黃牛飛」更是炒至天價。英國《每日郵報》披露在決賽前一日，一張原價 690 歐元（約 5,813 港元）的第 1 類普通球票，售價已被炒至近 9,000 英鎊（約 8.9 萬港元）。還有一群球迷心急購入「黃牛飛」，結果中伏買到假票，損失達 1.9 萬英鎊（約 18.8 萬港元）。

報道援引一個「黃牛飛」網站的資訊，顯示一份貴賓席球票搭配酒店食宿的頂級套票，售價高達 1.25 萬英鎊（約 12.4 萬港元），一份普通套票也需要 9,995 英

鎊（約 9.9 萬港元）。在普通球票中，視野受限的最平價球票也需 1,880 英鎊（約 1.78 萬港元），較歐洲足協公開銷售的最高價球票還高出約 1,300 英鎊（約 1.28 萬港元）。

利物浦球迷麥克唐納表示，他與一群球迷好友趕在歐聯決賽前購入「黃牛飛」，每張票售價 1,000 英鎊（約 9,910 港元），結果發現都是假票。利物浦球會發聲明稱，發現有不少球迷被網上銷售假票欺騙，球會若發現球迷在網上違規售賣球票，或會永久取消違規者的購票資格。



■ 警方於決賽前在球場外拘捕一名男子。

路透社

歐聯購票需實名登記抽籤

歐聯賽事球票分為面向球迷群體的普通球票，以及為公共組織或球員家屬提供的特別球票，其中只有普通球票公開對外發售。以今屆歐聯決賽為例，普通球票除分配給進入決賽的球會外，其餘球票都需透過歐洲足協官方網站購買，且售賣球票均為實名制。

兩人都中籤才獲相鄰座

根據歐洲足協官方網站流程，所有購票者需首先在歐洲足協官網進行註冊，按照要求輸入個人註冊信息，建立一個賬號。之後購票者可在官網確認需購票的賽事，確定球票級別及數目，每人最多可購買兩張球票。填寫購票資料時，購票者必須提供護照上的姓名、性別、出生日期及國籍，用作實名認證。歐洲足協隨機抽籤確認中籤購票者，若購票者希望與其他朋友一同觀賽，則可輸入朋友的申請號碼，但需要兩人都中籤，才能獲安排相鄰座位。

儘管購票安排嚴格，但歐聯賽事的「黃牛飛」依然層出不窮。早在本月 12 日，歐洲足協便發出警告，強調所有歐聯決賽門票不得轉售或轉讓。歐洲足協還提醒稱，不排除取消經查證屬違規售賣的門票，任何持假球票的球迷都不得入場，強烈建議球迷不要購買「黃牛飛」。



■ 法國警察向一名球迷噴胡椒噴霧。 網上圖片

法警噴胡椒噴霧驅散孕婦長者兒童都中招

歐聯決賽賽前發生騷亂，法國警方使用催淚彈和胡椒噴霧驅散球迷，其中包括孕婦、長者和兒童，多人感到不適。許多在場英國球迷和記者稱，球迷排隊足足兩小時仍不獲入場，批評法國警方未能維持現場秩序，反而讓持假球票的球迷乘虛而入。

在場的英國廣播公司（BBC）記者帕羅特透露，他事發時在球場 Y 號閘門外，「在一個半小時內，都沒有人從這閘門入場，另一邊的保安人員卻向人群噴灑胡椒噴霧。我見到 10 個球迷試圖翻過圍欄入場，旁邊的 Z 號門雖然打開，卻沒有人進入。我從沒見過賽事安排如此混亂。」有球迷表示，球場方面安排一道細小的閘門，讓多達約 2 萬名利物浦球迷入場，導致人們互相推撞，「我的岳父已經 82 歲，這真是瘋狂。」

利物浦後衛祖爾馬迪普的兄長批評稱，事發時球迷中有兒童，法國警方對他們使用催淚氣體是非常危險，他與懷孕的妻子一度要到球場附近的食肆內躲避。